

这个假期 为坚守岗位的他们点赞

疫情防控措施到位、高铁列车整洁舒适、重点项目加班加点、热门景区秩序井然……国庆中秋假期，为保障人们的出行安全、旅游体验和日常需求，许多人在自己的岗位上忙碌着。他们中，有风雨中执勤的民警、有连续值班的医生……他们的默默付出，最大程度保障了群众玩得开心、过得舒心。

千名环卫工用坚守换来城市清洁

□记者 彭慧

“双节”假期，当人们在轻松多样的方式中收获着快乐时，有一群人却放弃休息，维护着城市的环境卫生，他们就是周口的环卫工人。

昨日，记者在中心城区七一路五一文化广场附近见到了河南川盛城市环境服务有限公司环卫二中队小队长邓精花，由于该路段人流和车流量非常大，人行道上的垃圾桶满得特别快，她第一时间联系环卫车辆把垃圾清运走。今年52岁的她从事环卫工作已有15个年头，一直负责五一文化广场周边路段的清扫保洁，最近几个月才转到管理岗位上来。转岗之后的她比以

前更忙了，管得也更“宽”了——沙河以南的中州大道、八一大道、人民路和七一路路段最繁华的区域。“每到节假日都是我们最忙的时候，这一片不但白天热闹，晚上出来散步的市民更多，沿街店铺关门也晚，守到22点是常有的事。”邓精花说，她的任务就是每天骑着车子在辖区巡逻，不间断查看道路清扫质量、人员在岗等情况，发现问题及时上报、立即整改。“周口正在创建全国文明城市提名城市，大家一门心思都扑在了马路上，身上的担子更重了，不过看着我们的环境一天天变美，所有的苦和累就都抛一边去了。”

今年60岁的张秀菊自退休后

从事环卫工作已有10个年头了，她负责市区沙颍河南路至黄河路、中州大道至八一大道范围内20座公厕的管理工作。每逢节假日，出行人数骤增，卫生管理压力巨大。市区公厕24小时不关门，一类公厕要确保有人全天候值守，做到如厕随走随净，厕所堵了、电灯坏了、化粪池满了，要第一时间上报、第一时间处理。“该抽污抽污，该报修报修，平均下来，辖区的20座公厕每天都要巡查两遍或两遍以上。”张秀菊说，“创文”带给她最大的感受是，前些年公厕设施经常遭到人为破坏，马桶面盆被砸坏，镜子被砸碎等情况时有发生，这几年，城市的文明程度和市民的文明素质

大大提升，旱厕逐渐被“消灭”了，提升改造和新建的一类公厕越来越多了，设施和环境较之前简直天壤之别。

据川盛城市环境服务有限公司副总经理张辉介绍，国庆中秋期间，为给广大市民提供一个整洁舒心的出游环境，1000多名环卫工人放弃休假，全员到岗，坚守岗位，做到道路清扫按时、保洁到点、公厕文明服务、垃圾清运及时。针对假期市区人流量大、宣传活动多、垃圾量大的情况，该公司还增加了清运车辆和作业频次，采取机械保洁和人工保洁相结合的方式，全力保障中心城区环境卫生干净整洁，为“创文”打下良好的基础。

李娥：用心讲好关帝庙故事

□见习记者 支亚茹 文/图

国庆长假期间，全国各景区景点游客量猛增，周口关帝庙民俗博物馆也不例外。作为周口关帝庙民俗博物馆的一名讲解员，李娥假期依然坚守岗位，喜迎八方游客，宣传推介关帝庙旅游文化。

10月8日，在周口关帝庙民俗博物馆，讲解员李娥正在向几名来自广州的游客讲述石牌坊的历史。她对记者说：“做讲解员已经20年了，我挺喜欢现在的工作。关帝庙是我市重点文物保护单位，我们通过对关帝庙古建筑、石雕、木雕等的讲解，向大家展示中国

的传统文化。”

“今年的游客量比往年多，有很多外地来的游客，基本上都是三口之家。接下来几天正是周口师范学院等学校新生开学的时间，全国各地的家长会带着孩子来看看周口的旅游景点，他们首选的就是关帝庙。”李娥告诉记者。记者看到，无论工作多忙多累，李娥脸上总是挂着灿烂的笑容。

李娥对工作的热爱，也得到了领导和同事的认可。周口关帝庙民俗博物馆副馆长向华说：“李娥是一名非常优秀的讲解员，对工作的热情也非常高，特别爱岗敬业。”



李娥在讲解

朱美玲：维护社区安宁是最大的职责

□见习记者 吕冰汝

今年国庆中秋是“双节”同庆，就在无数人阖家团圆、欢度佳节的时刻，仍有一些人一如既往地坚守在工作岗位上，舍小家、为大家，维护一方安宁。朱美玲就是这些人中的一员。

58岁的朱美玲是市城乡一体化示范区文昌办事处景园社区的支部书记，有两个孩子的她，“双节”期间没有给自己放一天假，而

是仍像往常一样每天准时来到社区办公室，简单收拾后便开始了一天的工作。“社区工作不能有节假日，居民遇到困难时，第一个想到的就是社区，所以社区办公室必须24小时都要有人在岗。”朱美玲说，假期期间，社区排好了值班表，每天8时30分到18时都有工作人员在岗值班，他是总值班人员，没有休息一天。

假期在岗，朱美玲把自己的工作安排得满满的：监督维护小

区的卫生，时刻保持干净、整洁，为居民打造舒心的生活和休闲环境；抓住在外工作的人假期回家的机会，发动每个小区的楼道长挨家挨户登记人口基础信息，配合完成全国第七次人口普查；巡视排查景园、玖号院、书香门第、奥兰天河4个小区周边的门面房，检查安全生产工作。“通过几天的值班和排查，没有发现不安定因素，为保障居民度过一个欢乐、祥和的假期贡献了一份力量。”朱美玲说。

目前，周口正在“创文”期间，社区里室内室外的宣传栏、版面都要重新布置，争取把“创文”的口号和制度都“上墙”，在社区里营造一种“创文”的积极氛围，这也是与居民的精神生活和周口的城市形象息息相关的。”朱美玲告诉记者，社区是最基层的组织，是为居民服务的，维护好社区的一方安宁，就是社区工作人员最大的职责。